

# Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА  
24  
сентября 1941 года  
№ 115 (1081)  
Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

ризывники взяли на себя обязательство в ближайшее время сдать нормы на значки ГТО, ГСО и ПВХО и вызвали на социалистическое соревнование молодежь Мелединского сельсовета.

Н. Николаев.

## Обращение ко всем женщинам Сосновского района

Товарищи женщины! Каждый день приносит новые вести о чудовищных преступлениях, совершаемых извергами в мундирах офицеров и солдат гитлеровской армии. В городах и селах, временно захваченных немецко-фашистскими ордами, ежедневно и ежечасно творится кровавая расправа над мирным населением. Рекой льется кровь советских женщин, детей, стариков, попавших в лапы фашистам.

Кровью ни в чем неповинных советских людей обгажены улицы и площади городов и сел захваченных фашистами.

Пьяная фашистская сволочь расстреливает, вешает, закалывает, рвет на части, сжигает на кострах стариков, женщин и детей. Опьяненные кровью садисты выполняют программу, провозглашенную посланцем их людоедом Гитлером.

Фашистские изверги открыто ставят своей целью неслыханное разграбление нашей земли, истребление, онемечение Советского народа, превращение советских людей в крепостных, в рабов немецких князей и баронов.

Но никогда не бывает этому! Великий русский народ и все другие народы Советского Союза никогда не будут рабами. Не для того мы обороняли нашу Родину от бесчисленных врагов и захватчиков, не для того мы завоевали себе свободную и счастливую жизнь, чтобы покорно склонить шею перед фашистским зверем.

Товарищи женщины! Если мы хотим материнского счастья, если мы хотим растить свободное поколение, поколение людей с правом на жизнь и счастье, если мы хотим чтобы войны не опустошали наши земли, наши очаги, чтобы дети наши не были сиротами и обездоленными скитальцами, если мы хотим всего этого, мы должны отдать все свои силы на то, чтобы лучше укрепить тыл.

В трудные для всей советской страны дни нашим лозунгом должен быть: «Все для родины». Отдадим все силы на помощь героическим бойцам. Не покладая рук, не теряя ни одной минуты будем множить наши победы на трудовом фронте. Товарищи колхозницы, трактористки, комбайнерки! Не дадим погибнуть ни одному зерну на наших полях, приложим все силы к досрочному выполнению сельскохозяйственных заготовок и финансового плана, сохраним полностью весь скот на фермах, обеспечим ему теплую и сытую зимовку, больше соберем хлеба, молока, масла, яиц, мяса, шерсти и кож.

Товарищи работницы! Увеличивайте выпуск продукции, боритесь за досрочное выполнение производственных заданий, становитесь в ряды двухсотниц. Лучше обучайте освоению производства пришедших к станку женщин вместо ушедших на фронт мужчин. В среде работниц не должно быть ни одной отстающей, невыполняющей норм.

Женщины интеллектуального труда, улучшайте работу на своих участках, активной помогайте колхозам и артелям в выполнении хозяйственных задач.

Пусть наша отличная работа будет ответом на чинимые зверства фашистами. Пусть фашистские изверги почувствуют всю силу советской женщины!

Товарищи женщины! Враг коварен и хитер. С целью разложить наш тыл он забрасывает своих агентов, сеющих разные провокационные слухи: Надо удесятерить революционную бдительность с тем, чтобы ни один из шептунов, из распространителей провокационных слухов не ушел от карающей руки советского государства. Надо разоблачать до конца этот подлый и коварный прием бесчеловечного, бесчестного врага. Выполняя работу в поле, на току, на ферме, на тракторе, у станка, в классе и дома — надо всем женщинам вооружаться военными знаниями для того, чтобы в нужную минуту, если потребуются, взять в руки оружие и наносить вместе с бойцами Красной Армии сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским полчищам.

К мужеству, бесстрашию, к самоотверженной борьбе за нашу честь и свободу, за свободу всех народов призвал нас женский антифашистский митинг.

Матери, жены, сестры, невесты, посланные на защиту родины своих детей, мужей, отцов, братьев, женихов, теснее сплотим свои ряды под красным знаменем Октября. Самоотверженным трудом укрепим наш тыл, отдадим все для фронта, поможем нашим храбрым воинам наносить решительные удары зарвавшимся фашистским извергам.

Не отнять Гитлеру нашей свободы, нашей радости! Проклятие вам, фашистские палачи!

Да здравствует наша победа!

Е. Шумова, С. Тюменова, Петрунина, Еремينا, Подольскова, Костромина, Андропова, Аверина, Сиртукова, Козлова, Великанова, Чупрова, В. Хаева, В. Будаева, Киселева, Шарикова, Белова, М. Андропова, Баташова, М. Андрианова, Перова, Фролова, Белячкова и другие

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 23 сентября

В течение ночи на 23 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В боях с одной из наших частей на Западном направлении фронта немцы потеряли свыше 300 убитыми и около 1000 ранеными солдат и офицеров. Нами захвачены 6 немецких танков, 8 орудий, 24 станковых пулемета, 2 миномета и другое вооружение. Взаимодействующая с нашей пехотой авиация уничтожила до двух рот противника и 25 автомашин с боеприпасами.

На другом участке Западного направления фронта одна наша часть за 20 и 21 сентября уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 8 автомашин, 2 самолета и склад боеприпасов. Нами захвачено у противника 9 танков, 5 бронемашин, 8 орудий, 21 станковый пулемет, 12 автоматов, 6 тяжелых пулеметов, 6 минометов, 25 ящиков мин и несколько тысяч патронов.

Отряд самолетов Черноморского флота 20 и 21 сентября сбил 9 вражеских самолетов, уничтожил 10 орудий и 34 автомашины.

Группа наших самолетов, действующая на Западном направлении фронта, атаковала скопления вражеских войск. В результате атаки уничтожены свыше 30 автомашин с пехотой и 30 цистерн с горючим. Другая группа наших самолетов бомбами и пулеметным огнем уничтожила до батальона немецкой пехоты, мотострелковую роту, 65 автомашин с боеприпасами и железнодорожный состав.

В освобожденных от немцев в ряде населенных пунктов западнее Брянска обнаружены трупы колхозников и красноармейцев, зверски замученных фашистами.

Недалеко от деревни Лавутино красноармейцы обнаружили в доме лесника шесть трупов крестьян, заколотых немецкими солдатами. У всех шестерых крестьян фашисты выкололи глаза. Головы нескольких других замученных крестьян фашисты опалили огнем. Накануне отхода из Лавутино немцы привязали к двум танкам раненого красноармейца и разорвали его на части. На лесной опушке недалеко от колхоза «Красный Октябрь» найдены 11 обгоревших трупов бойцов и командиров Красной Армии замученных фашистами. На руках и на спине одного красноармейца остались следы пыток раскаленным железом.

На проселочной дороге у деревни Барковичи немецкие солдаты повесили четырех раненых красноармейцев. Колхозник

С большим желанием взялись за изучение военного дела допризывники Елизаревского сельсовета. Занятия проходят организованно, их посещает молодежь 1923 и 1924 годов рождения. На днях состоялось собрание, на котором допризывники взяли на себя обязательство в ближайшее время сдать нормы на значки ГТО, ГСО и ПВХО и вызвали на социалистическое соревнование молодежь Мелединского сельсовета.

Игнатов — случайный свидетель этого злодеяния — не выдержал и бросился на палачей. Немцы схватили Игнатова и подвергли его зверским истязаниям. Фашисты выкололи колхознику правый глаз, лили в нос кипяток, вырывали волосы, топтали сапогами. Когда Игнатов потерял сознание, немцы решили, что он мертв и оставили его под виселицей. Ночью Игнатов очнулся, с трудом отполз в лес и утром был подобран нашими разведчиками.

Письма немецких солдат семьям и знакомым заполнены ничтожными сообщениями о «добыче», захваченной в оккупированных городах и селах. Ефрейтор Иосиф Ример в письме жене Гефиге в Вальреде (Вестфалия) пишет: «Я нашел в городе, где мы сейчас находимся, несколько вещей: рудон полотна, приблизительно 15 метров, новое манто, пару ботинок и коричневые полуботиночки. Я думаю, что они подойдут Герберту». Солдат Трост сообщает своей жене Елизабете в Люнен у Дортмунда (ул. Хорста Весселя, 18): «Дорогая жена! У меня уже есть материал на четыре платья. Постараюсь достать еще. Здесь вообще трудно, что либудь достать. Но я теперь стал хитрее, чем когда был во Франции. Если ты получила кольцо, напиши мне об этом». Старший ефрейтор Нислони в письме своей жене в Кенигсберг пишет: «...Я здесь достал немного льняного полотна, может удастся отправить домой. Есть также пара ботинок и трикотажная кофточка, но нет еще возможности отослать».

Солдату Хорсту пишет его жена из Гольдлац. «У нас ничего нельзя достать. Не можешь ли ты в той местности, где находишься, достать чулок, шелковых тканей, рубашек, белья, или какую нибудь хорошую материю? Если достанешь — пришли». В письме унтеру — офицеру Гансу Келлер от жены из Вунперталя говорится: «Зиссель сказал мне, Ганс Венк прислал своей жене меховое пальто. Не мог ли бы и ты прислать мне меховое пальто?». Солдату Асмусену пишет его знакомая: «Встречаются ли там еще хорошие вещи? Я бы обрадовалась, если бы вы достали мне один кусок приличного туалетного мыла. Хорошо также получить полтора — два метра белого шелка».

Греческие патриоты активно борются с фашистскими оккупантами. За десять дней сентября на железных дорогах Греции произошло пять крушений немецких и итальянских военных поездов. В результате крушения одного военного эшелона убито 97 немецких солдат. В порту Пор-

то — Лаго затонул итальянский пароход с грузом шерсти для Германии. Недалеко от Пашмаклы партизаны разбили отряд итальянских жандармов, реквизировавших у крестьян продовольствие. Во время перестрелки два жандарма убиты и 5 ранены.

В дни великой отечественной войны в стране все более возрастает производительность стахановского труда. Мастер Ленинградского завода им. Л. П. Берия тов. Петросян выполнил ответственный заказ за 4 дня вместо 14 по графику. Забойщик ленинских медных рудников Кафанского комбината Арам Хочатрян за два месяца закончил семимесячную программу. Полуторогодовую программу выполнил в 1941 году в рубовой машинист подмосковного бассейна тов. Чернецкий. В августе он подрубил 15200 тонн угля. Молодой слесарь Ростовской табачной фабрики тов. Овсянников обслуживает 76 машин вместо 38. Коллектив одного из калининских заводов освоил выпуск новой машины за три недели. В довоенное время на это потребовалось бы несколько месяцев. Рабочие участка тов. Левицкого — инженера Севастопольского завода имени Серго Орджоникидзе выполнили за 10 дней заказ, рассчитанный на три месяца. На одном из заводов сталинской области цех, где начальником инженер тов. Шестаков, построил недавно агрегат в 27 дней. В прошлом году такой агрегат строили в течение 9 месяцев.

**Действующая Армия.** Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любовно собранных подарков.



Бойцы Н-ского подразделения Д. В. Маркин (слева) и Н. Н. Китков, получившие на передовой линии подарки от жен шахтеров Донбаса.



В обкоме ВКП(б)

**О всеобщем обязательном военном обучении**

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР» обком ВКП(б) постановил:

1. Предложить облвоенкомату и райвоенкоматам, горкомам и райкомам ВКП(б) ввести с 1 октября 1941 года в каждом районе и городе области всеобщее обязательное обучение военному делу всего мужского населения, способного носить оружие, в возрасте от 16 до 50 лет.

В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

2. Обязать облвоенкома тов. Руссина срочно создать в облвоенкомате отдел всеобуча и подобрать необходимые кадры инструкторов всеобуча в райвоенкоматах.

Немедленно приступить к подбору инструкторов военного обучения из числа среднего командного состава и младшего начсостава запаса, пользующегося отсрочками от призыва по мобилизации, а также из числа наиболее подготовленного рядового состава старших возрастов, не призванного в армию. До 1 октября провести с

ними краткосрочные семинары и в последующем организовать командирскую учебу.

3. Обязать облвоенкома тов. Руссина срочно обеспечить районные и городские военкоматы 110-часовой программой военного обучения и принять меры к обеспечению районов и городов материальной частью и учебными пособиями.

Предложить облвоенкомату и райвоенкоматам, горкомам и райкомам ВКП(б) при организации военного обучения обратить особое внимание на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

Установить дни и часы занятий по военному обучению, осуществляемому вневойсковым порядком, с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) обсудить на предстоящих пленумах вопрос о проведении в жизнь постановления Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР».

**VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся**

Состоявшаяся 21 сентября VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о выполнении плана развития животноводства за 1941 год и подготовке к зимовке скота. С докладом выступил зав. райзо депутат райсовета А. И. Батраков.

Остановившись на значении развития животноводства, и особенно в военное время, докладчик отметил, что ряд колхозов по-серьезному взялся за этот важнейший участок работы. Выполняя план комплектования ферм, создают благоприятные условия для зимовки скота, борются за его высокую продуктивность.

Однако, некоторые колхозы еще слабо борются за выполнение плана по поголовью скота, отстают по комплектованию ферм Диячновский, Созоновский, М-Грицкий, Настинский, Крутецкий, Лесуновский, Боловинский и другие колхозы.

Сессия приняла соответствующее решение, обязала райзо, исполкомы сельсоветов и правления колхозов обеспечить выполнение государственного плана развития животноводства в течение октября месяца не только по общему поголовью, но и по маточному составу. Улучшить уход за молодняком, добываясь его полного сохранения.

До 15 октября провести проверку подготовки к зимовке

скота по каждому колхозу с тем, чтобы вся подготовка была закончена до 25 октября, обеспечив скот теплыми и удобными помещениями, хорошими кормами. Провести точный учет кормов и установить рациональное их расходование строго по норме, производить запарку и известкование. Выполнить план силосования за счет отавы, картофельной ботвы, гуманных отходов. К этому же сроку проверить выполнение колхозами постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников.

Сессия разрешила организационные вопросы. В связи с уходом в Красную Армию депутата Строкина М. И. сессия освободила его от должности заместителя председателя исполкома райсовета и избрала заместителем председателя депутата Беляева А. Г., ранее работавшего секретарем исполкома райсовета. Секретарем сессия избрала депутата Шумову Е. И., зав. роно сессия утвердила тов. Потехина, зав. торговделом — тов. Абросимову, инструктором по физкультуре — тов. Дыденкова, председателем комиссии по местной промышленности — депутата Беляева, председателем комиссии по сельскому хозяйству — депутата Батракова, председателем оборонно-физкультурной комиссии — депутата Торопова, членом этой комиссии — тов. Сизова.

**Авансирование колхозников**

Новинковский колхоз им. Кирова, Барановского сельсовета, досрочно выполнив хлебопоставки, приступил к авансирова-

нию колхозников. На каждый трудодень выдается по 1,5 кг хлеба.

**Действующая Армия.**

Отделение ефрейтора Т. Ярмошко форсирует водную преграду. фотохроника ТАСС

**Слова подкрепляют делом**

Когда на нашу страну напала гитлеровская Германия, колхозники сельхозартели «Серп и молот», Матюшевского сельсовета, единодушно заявили: «Будем самоотверженно трудиться, помогать фронту всем, чем только можем».

Свои слова они подкрепляют делом. На уборке яровых колхозницы второй бригады И. П. Еремина, М. И. Комина, К. М. Еремина ежедневно выполняют по полторы нормы, А. М. Еремина — по 2 нормы. Подвозчик снопов А. И. Еремин дневное задание выполняет на

170 процентов, на отвозке зерна с тока он дает по 2 с лишним нормы. Скирдовальщик снопов А. В. Щеников, вместо 20 возов по норме, укладывает по 40 возов ежедневно.

С уборочными работами бригада справляется успешно. Озимые хлеба с площади 45 гектаров уже обмолочены, подходит к концу жнитва яровых. Все члены бригады принимают активное участие в сборе и пошивке теплой одежды и обуви для защитников родины.

А. Еремин, бригадир второй бригады.

**Чувствую себя, как на фронте**

Четвертый месяц ведет упорную борьбу Красная Армия с германскими полчищами, героически отстаивая каждую пядь советской земли. Находясь в тылу, я чувствую себя, как на фронте, работаю с большим напряжением.

Уборку урожая наш колхоз закончил, полностью произведен расчет по хлебопоставкам. Не медля ни одного дня, бригады переключились на вспашку зяби. Вместе со всеми, с большим желанием выехал я в поле готовить почву под будущий урожай. В первый же день до

обеденного перерыва я вспахал 0,6 га, перекрыл на 0,1 га дневное задание. Затем стал давать еще больше. Норму — вспахать за лошади 4,5 га — я уже перевыполнил — поднял зяби 5,2 га.

Мое обязательство: работать еще лучше, еще производительнее. Вызываю на социалистическое соревнование пахарей Ф. В. Кокарева и И. В. Черкасова.

Ф. Морозов, пахарь колхоза им. Кирова, Барановского сельсовета.

**Развернули под'ем зяби**

Елизарово (по телефону). В дни отечественной войны колхозники сельхозартели «Красный партизан» и трактористы МТС, обслуживающие этот колхоз, проявляют большую заботу об урожае будущего года, успешно под'нимают зябь. Пахота идет усиленными темпами. Работа производится на тракторе ХТЗ, дневную норму трактористы пе-

ревыполняют. К 23 сентября было вспахано зяби 25 га.

Успешно ведут зяблевую пахоту и остальные колхозы сельсовета. Пахари работают производительно.

К. Кузьмин, председатель Елизаровского сельсовета.

**БОГАТЫЙ УРОЖАЙ**

Колхозники Лущниковского колхоза «Рассвет» в нынешнем году вырастили хорошие хлеба. Урожай озимой пшеницы составил 150 пудов с гектара. Свыше 100 пудов получен с отдельных участков урожай ржи.

Богатый урожай колхозники убирают быстро и без потерь. Например, молотба озимых хлебов закончена. На этой работе образцы высокой производительности труда показывали машинист на сложной молотилке МТС А. Я. Брюзгин. Он намолотил 480 тонн. Задание т. Брюзгин значительно перевыполнил.

Н. Дальнегорский, бригадир девятого тракторного отряда.

**Стахановцы уборки**

Замечательные стахановцы выросли за время уборочной кампании в сельхозартели «12 лет октября», Панинского сельсовета. На уборке яровых хлебов 62-летний колхозник В. М. Шобанов вручную скашивал гречи по 1 гектару в день при норме 0,25 га. Свыше 2 норм на этих работах давали П. М. Соколов и П. М. Шобанов. Ежедневно перевыполняли задания на жнитве овса колхозницы второй бригады А. В. Шобанова и ученица 9 класса Панинской средней школы М. М. Шобанова.

А. Грачев.

**Теплую одежду и обувь — защитникам родины**

Матюшево (по телефону). Сбор теплой одежды и обуви здесь проходит с большим подъемом. Колхоз им. Молотова выделил для Красной Армии 5 пар валяных сапог, 3 полшубка, 5 овчин, 5 шапок, 5 кг шерсти. Колхоз им. Куйбышева — 2 пары валяных сапог, 4 полшубка, 3 овчины, 5 кг шерсти. Колхоз «Пролетарий» — 5 овчин, 2 кг шерсти, 5 шапок, полшубок и пару валяных сапог. Колхоз «Серп и молот» — 14 овчин, 2,5 кг шерсти, 5 шапок. Колхоз им. Буденного — 8 кг шерсти и 5 овчин. Ежедневно поступают теплые вещи от колхозников. Собрано более 30 овчин, около 20 кг шерсти, большое количество теплых перчаток и шарфов.

Н. Кондакова, секретарь Матюшевского сельсовета.

— Обеспечим наших славных бойцов Красной Армии на зимнее время теплой одеждой и обувью, — единодушно заявили члены сельхозартели «Новый путь», Венецкого сельсовета.

Свое стремление колхозники подтверждают конкретными делами. Они собрали 29 кг шерсти, 3 пары валяных сапог, 3 шапки, 6 овчин. Из колхоза решено сдать 20 кг шерсти, 10 шапок, 2 полшубка и 10 пар теплых перчаток.

А. Чернышев.

Коллектив Сосновской артели им. Литвинова, стремясь помочь Красной Армии в разгроме врага, организовал сбор теплой одежды и обуви. Андропова Графирова сдала мех на полшубок, стахановец К. Чаусов — 0,6 кг шерсти. Поступило 2 полшубка, несколько пар теплых носков и перчаток. Поступление теплых вещей от артельщиков продолжается.

**Организуем прополку озимых посевов**

Все посевы озимых дали прекрасные и ровные всходы, обещая хороший урожай в будущем году. Но чтобы урожай был действительно богатый, необходимо уже сейчас за посевами организовать соответствующий уход.

В ряде колхозов на посевах озимых выявились сорняки, которые препятствуют нормальному развитию культурных растений, отнимают у них питательные вещества и влагу. Поэтому необходимо сейчас же организовать прополку. При отсутствии сорняков в посевах урожай повышается на 10—15 процентов. На очистке посевов надо использовать подростков и школьников. Они могут с успехом выполнить эту работу и тем самым оказать большую помощь колхозу.

Не надо забывать того, что выращиванием богатого урожая мы наносим смертельный удар по фашистской нечисти.

А. Самарин, зав. райсемлабораторией.

Ответ. редактор А. И. ПАЛЬЦЕВ.